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От редакцията

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ НА СПИСАНИЕ 
„БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА“,
ДРАГИ КОЛЕГИ, ПРИЯТЕЛИ!

Това е първият брой на списанието за 
календарната 2024 година! От името на ре-
дакционната колегия и от свое име Ви же-
лая интересна,  вдъхновяваща и здрава 2024 
година! 

Предходната година беше много инте-
ресна и значима за нашето списание. Из-
дателство „Аз-буки“ е с ново амбициозно 
ръководство с много творчески и профе-
сионални идеи, в чието реализиране ще се 
включим с отговорност и желание. Това ни 
изправи пред нови предизвикателства – да 
предлагаме, както и досега, статии на ви-
соко научно ниво, да правим аргументиран 
подбор, да повишим качеството на публика-
циите, да популяризираме списанието сред 
заинтересовани специалисти и сред по-ши-
рока аудитория. 

Списание „Български език и литерату-
ра“ гради своята сериозна научна биография – то се  реферира в много авто-
ритетни бази данни: Web of Science, РИНЦ,  ERIH PLUS, EBSCO, Central and 
Eastern European Online Library (CEEOL), Google Scholar, Primo (Ex Libris) и 
Summon (ProQuest).

За 2024 година списанието за пореден път спечели финансиране от Фонд 
„Научни изследвания“. То придобива все по-голяма популярност, разпознава-
емо е не само от специалистите, но и от широк кръг радетели за обогатяване-
то и съхраняването на българския език и литература, за тяхното познаване и 
изучаване.

За повече от 60 години списание „Български език и литература“ изгради 
своя безспорен научен авторитет на значимо, полезно и търсено издание, кое-
то непрекъснато разширява и обогатява своята проблематика. То има нови 
хоризонти и нови отговорности. 
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Редакционната колегия изразява своите тревоги за съхранението и правил-
ната употреба на българския език, за все по-честото нарушаване на езиковата 
норма, за недобрия пример, който медиите дават на младото поколение с не-
спазване на правоговорната и на правописната норма. Както и досега, научно 
и аргументирано, методически точно и издържано ще продължаваме да пуб-
ликуваме статии, свързани с различни аспекти на книжовния български език, 
на методиката на преподаването му, на проблеми, промени и чести нарушения 
в „живота“ на езика. Трябва да подпомогнем процеса на убеждаване на мла-
дите хора, на следващите поколения, че езиковите норми са задължителни 
както в образователното пространство, така и в социалните медии.

Обръщаме се към университетските преподаватели, към научните работ-
ници, към експертите по български език, към опитните учители, към младите 
учени с призив да бъдат активни, да предоставят своите научни разработки, 
резултати от научни изследвания, проучвания, за да популяризираме всич-
ко интересно и полезно, което правите за изучаването на трудния български 
език, на българската литература. Целта е да бъдем полезни на учителите, на 
младите учени, на всички филолози, за които преподаването на български 
език е призвание и гордост.

Уважаеми читатели!
Желанието ни през тази година е да привлечем още повече автори, да пуб-

ликуваме смели идеи, да открием разнообразие от теми, да представим инте-
ресни книги, да Ви бъдем полезни, да Ви провокираме. Имаме намерение да 
подпомогнем и преподавателите по български език в чужбина, които препо-
дават сърцато и отговорно български език в повече от 380 училища по света.

Очакваме Вашите научни публикации, методическите идеи, ценни резул-
тати от педагогическите практики, мнението Ви за учебния материал по бъл-
гарски език и литература в учебниците. Важни и непреходни са темите за 
зрелостните изпити по български език и литература, за кандидатстудентските 
изпити, за тестовете, за учебните задачи. 

През 2024 година желая много здраве, научен просперитет, нови и инте-
ресни теми, споделени мисли и идеи за прекрасния ни език и богатата ни 
литература! 

Нека всички ние направим така, че българският книжовен език и българ-
ската литература да се съхраняват, разпространяват, обогатяват и да запазват 
своята уникалност! Да намерят своите нови читатели, почитатели и последо-
ватели!

Носим отговорността пред идните поколения за това! 

Проф. д.п.н. Галя Христозова,
главен редактор


